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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4575/J 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch, Wurm und weiterer Abgeordneter betreffend 

Lichtenecker Ruperta, Mag. Dr. wie folgt: 

Frage 1: 

 Welche Termine hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) 

im Zusammenhang mit der Coronavirus-Pandemie seit Jänner 2020 

wahrgenommen? 

Seit Beginn der Tätigkeit als Kabinettschefin im BMSGPK hat Mag.a Dr.in Ruperta 

Lichtenecker zahlreiche Termine mit Kooperationspartnern, Stakeholdern und für den 

Wirkungsbereich des Ressorts relevanten Gruppen wahrgenommen. Diese Termine 

dienen dem fachlichen Austausch und der Diskussion über mögliche Vorhaben des 

Ressorts. Im Zusammenhang mit der COVID-19 Pandemie hat Kabinettchefin Frau Mag. 

Dr. Ruperta Lichtenecker zahlreiche Arbeitstermine mit ExpertInnen und 

WissenschafterInnen aus den unterschiedlichen Fachdisziplinen, Forschungseinrichtungen, 

Ländervertretern, Konferenzen mit den Landeshauptleuten, Konferenzen mit den 
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GesundheitsreferentInnen, Konferenzen mit den SozialreferentInnen, Mitglieder der 

Corona-Kommission, Mitgliedern des Prognosekonsortiums, VertreterInnen der GÖG und 

der AGES, Sozialpartnern, Interessensvertretungen, VertreterInnen von betroffenen 

Branchen und Organisationen, dem Bundeskanzleramt, Ministerien, VertreterInnen der 

parlamentarischen Klubs, Pflegeeinrichtungen, NPO, NGOS, Sportverbänden und 

BürgerInnen teilgenommen. BMSGPK-interne Besprechungen umfassen unter anderem 

die regelmäßigen Abstimmungen mit den Sektionsleiterinnen und Sektionsleitern, mit der 

Einsatzleitung des Krisenstabs sowie mit den Fachabteilungen. 

Frage 2: 

 Bei welchen Abstimmungen der Strategie des BMSGPK im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker (Kabinettschefin 

BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat an zahlreichen Arbeitssitzungen und Terminen, 

unter anderem mit in Frage 1 angeführten Organisationen, Einrichtungen und 

Institutionen, zur Erarbeitung und Weiterentwicklung der Strategie zur Bekämpfung der 

COVID-19 Pandemie teilgenommen. 

 

Frage 3: 

 Welche Themen und Strategien wurden dort im Zusammenhang mit der 

Coronavirus-Pandemie besprochen und abgestimmt (Frage 1 und 2)? 

Aktionspläne und Maßnahmen zur Bewältigung der COVID-19 Pandemie, Teststrategie, 

Impfplan und operative Umsetzung der Impfstrategie gegen COVID-19; Effizientes und 

effektives Containment und Contact Tracing, Schutz der Alten- und Pflegeheime; 

Auslastung in österreichischen Gesundheitseinrichtungen; psychosoziale Versorgung der 

Bevölkerung, Armutsbekämpfung, soziale Besicherung von Betroffenen, Schutz der 

Behinderteneinrichtungen, innovative Entwicklung im Bereich Testungen, Impfungen und 

Medikamenten, Digitalisierung,  Sicherung der Versorgung mit Schutzausrüstung und 

Tests, erforderliche Novellierungen der Gesetzesgrundlagen, Kooperation mit den 
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Bundesländern und Bezirken; Aufklärungs- und Informationsarbeit im Kontext 

Bekämpfung COVI9-19; laufende Evaluierung und Monitoring; Finanzierungsgrundlagen; 

 

Fragen 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 und 24: 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Fragen 1-3) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 5) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 7) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 9) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 11) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 13) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 15) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

 Welche Aktenzahlen, Dokumente und Verfahren gibt es dazu (Frage 17) im 

BMSGPK? 

Von einer Aufstellung aller Aktenzahlen, Dokumente, etc. wird aus 

verwaltungsökonomischen Gründen Abstand genommen. Beispielhaft zu den 

aufgezählten Bereichen wird auf die Fachinformationen zur Teststrategie und 

Impfstrategie auf der website des BMSGPK verwiesen. 

Coronavirus - Fachinformationen (sozialministerium.at)  

Corona-Schutzimpfung - Fachinformationen (sozialministerium.at) 
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Frage 5: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit dem BMSGPK Generalsekretärs/der 

BMSGPK-Generalsekretärin hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker 

(Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker nimmt an zahlreichen Sitzungen teil, an denen auch 

die Generalsekretärin Mag. Stilling mitwirkt, wie zB den Besprechungen mit der 

Einsatzleitung des Krisenstabs, dem Lenkungsstab, den regelmäßigen Arbeitsterminen mit 

den Sektionsleiterinnen und Sektionsleitern, der Steuerungsgruppe Impfung und andere 

mehr. Darüber hinaus nehmen Kabinettchefin Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker und 

Generalssekretärin Mag. Stilling regelmäßig an erforderlichen themenspezifischen 

Besprechungen und Arbeitssitzungen teil. 

 

Frage 7: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit anderen Bundesministerien im 

Zusammenhang mit der Coronavirus-Pandemie hat Frau Mag. Dr. Ruperta 

Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker nimmt regelmäßig an Arbeitsgesprächen und 

Terminen mit anderen Bundesministerien teil um beispielsweise ressortübergreifende 

Themen und Bereiche gut bearbeiten zu können und Lösungen für viele 

Herausforderungen strukturiert und effizient umsetzen zu können.  Selbstverständlich 

werden Fragen bezüglich COVID-19 mit den Vertreterinnen und Vertretern der jeweiligen 

Bundesministerien besprochen. Da die COVID-19 Pandemie weitreichende Auswirkungen 

auf alle gesellschaftliche Bereiche hat, gab es seit Jänner 2020 Gespräche mit allen 

Bundesministerien. 
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Frage 9: 

An welchen Sitzungen und Beratungen im SKKM während der aktuellen Covid-19 Pandemie 

hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 

teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat im Februar 2020 an mehreren SKKM-Sitzungen 
teilgenommen. 
 

Frage 11: 

 In welcher Art und Weise ist Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker (Kabinettschefin 

BMSGPK) in die Testungsstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19 

eingebunden? 

Als Kabinettschefin koordiniert Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker die Arbeit des Kabinett 

und nimmt in diesem Kontext an Arbeitssitzungen, die die Teststrategie und die 

Umsetzung dieser zum Inhalt haben, mit den zuständigen Fachabteilungen, dem 

Krisenstab, dem Medizinischen Beraterstab, mit ExpertInnen und anderen zentralen 

Stakeholder in der Gestaltung einer effektiven und treffsicheren Teststrategie die den 

dynamischen Anforderungen der Pandemieentwicklung gerecht wird, teil. 

Frage 13: 

 In welcher Art und Weise ist Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker (Kabinettschefin 

BMSGPK) in die Impfstrategie des BMSGPK im Zusammenhang mit Covid-19 

eingebunden? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker arbeitet in der Steuerungsgruppe Impfung sowie der  

BMSGPK-interne Projektgruppe Impfung, wo laufend der aktuelle Stand der Impfstrategie 

und die operative Umsetzung besprochen wird und die weiteren Schritte abgestimmt 

werden. 
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Frage 15: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der PHARMIG - dem Verband der 

pharmazeutischen Industrie Österreichs - hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker 

(Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat an keinen Sitzungen bzw. Beratungen mit der PHARMIG 

– dem Verband der pharmazeutischen Industrie teilgenommen. 

 

Frage 17: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen mit der Organisation FOPI - Forum der 

forschenden pharmazeutischen Industrie - hat Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker 

(Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat an keinen Sitzungen bzw. Beratungen mit FOPI – Forum 

der forschenden pharmazeutischen Industrie teilgenommen. 

 

Frage 19: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den 

Beschaffungsvorgängen für Covid-19-Masken hat Frau Mag. Dr. Ruperta 

Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat an BMSGPK-internen Arbeitssitzungen und 

Besprechungen bei denen unter anderem die sichere Versorgung mit Schutzausrüstung 

Thema war, teilgenommen. Beispielsweise auch zur Thematik wie die Versorgung 

einkommensschwacher Bevölkerungsgruppen mit kostenlosen FFP2 Masken sichergestellt 

werden kann. 

Die konkreten Umsetzungen werden dann über S4 und die BBG abgewickelt. 
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Frage 21: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den 

Beschaffungsvorgängen für Covid-19-Testungen hat Frau Mag. Dr. Ruperta 

Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen? 

Frau Mag. Dr. Ruperta Lichtenecker hat an zahlreichen BMSGPK-internen Besprechungen 

zur Test-Strategie teilgenommen. Darin wurde auch die Verfügbarkeit von COVID-19-Tests 

sowie neue Entwicklungen und ihre Auswirkungen auf die Test-Strategie (z.B. Antigen-

Test) thematisiert. Die konkreten Umsetzungen werden dann über S4 und die BBG 

abgewickelt. 

 

Frage 23: 

 An welchen Sitzungen und Beratungen im Zusammenhang mit den 

Beschaffungsvorgängen für Covid-19-lmpfstoffen hat Frau Mag. Dr. Ruperta 

Lichtenecker (Kabinettschefin BMSGPK) seit Jänner 2020 teilgenommen?  

Die Beschaffung der Impfdosen erfolgte auf europäischer Ebene durch die Europäische 

Kommission. Bei Besprechungen im BMSGPK wurde diesbezüglich vom zuständigen 

Sonderbeauftragten der aktuelle Stand berichtet und die weitere Vorgangsweise 

besprochen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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